

В диссертационный совет 24.2.386.06
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белова Валерия Игоревича
«Региональные программы повышения энергоэффективности субъектов
Российской Федерации как механизм реализации региональной социально-
экономической политики устойчивого развития», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, так как отвечает современным тенденциям управления региональными социально-экономическими системами и позволяет обеспечить устойчивое развитие субъектов Российской Федерации. Значительное потребление энергоресурсов, низкая энергообеспеченность регионов, высокая энергоемкость региональных экономик обуславливают разработку методологических основ управления энергоэффективностью на региональном уровне.

Представленный в автореферате методолого-методический аппарат проектирования (модернизации) региональных программ повышения энергоэффективности (стр. 11), апробированный на российских пилотных регионах (Ленинградской, Псковской, Ярославской областях, Ставропольском и Хабаровском краях), убеждает, что поставленная в диссертации цель достигнута.

Вместе с тем по автореферату имеются следующие замечания:

- описывая теоретическую основу исследования (стр. 8) автор не указывает труды и концептуальные положения, связанные с региональными программами, в то время как согласно теме диссертации именно они должны стать первоочередным объектом исследования;
- на рисунке 1 (стр. 19) автор предлагает выделить энергоэффективность в качестве нового объекта управления на федеральном и региональном уровнях, а также внести раздел об энергоэффективности в стратегию региона, но при этом не указывается, в какую именно стратегию предполагается внесение изменений.

Отмеченные замечания не влияют на общую положительную оценку проведенного научно-квалификационного исследования. Работа выполнена на актуальную тему, вносит новые походы в теоретические аспекты управления региональной энергоэффективностью в контексте устойчивого развития субъектов Российской Федерации, имеет практическую значимость с позиции возможного применения полученных результатов. Основные выводы апробированы на pilotных регионах и представлены на международных и всероссийских конференциях, опубликованы в научных рецензируемых журналах.

На основании вышеперечисленного можно сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации о присуждении ученых степеней, предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор, Белов Валерий Игоревич, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры экономики,
Северо-Западный институт управления –
филиал федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российская
академия народного хозяйства и
государственной службы
при Президенте Российской Федерации»,
доктор экономических наук

Елена Васильевна Жиряева

199178 Россия, Санкт-Петербург, Средний проспект В.О., д. 57/43
8 (812) 335-94-94, <https://spb.ranepa.ru/>

Подпись

ЗАВЕРЯЮ

Ведущий специалист отдела
кадрового администрирования
управления развития персонала

Ю.В. Землянко

